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Εισαγωγικά σχόλια του Προέδρου και Εκτελεστικού Διευθυντή του ΙΕΝΕ, 

Κωστή Σταμπολή 
 
 
 
Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
 
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ Ενέργειας, Βιομηχανίας και Εμπορίου, 
 
Αξιότιμε κ. Πρέσβη, 
 
Αξιότιμε κύριε Γενικέ Γραμματέα του ΚΕΒΕ, 
 
 
Είμαι πολύ χαρούμενος που και εφέτος ευρίσκομαι στην Μεγαλόνησο για το 
ετήσιο Ενεργειακό Συμπόσιο, που το Ινστιτούτο μας συνδιοργανώνει με την 
αγαπητό Ιωσηφ Ιωσηφ και τους συνεργάτες του στην FMW. Μια εκδήλωση 
θεσμό που σκοπό έχει την συνολική αποτίμηση και διερεύνηση του 
ενεργειακού τοπίου στην Κύπρο, και όχι μόνο. 
 
Στο φετινό συνέδριο συνοδεύομαι από εκλεκτούς συνεργάτες τον Δρ. Ντίνο 
Νικολάου, εταίρος και από τα ιδρυτικά μέλη του ΙΕΝΕ, τον κ. Νίκο Σοφιανό, 
Γενικό Γραμματέα και Πρόεδρο της Επιτροπής ΑΠΕ του ΙΕΝΕ και τον Dr. Charles 
Ellinas Visiting Research Fellow του ΙΕΝΕ. 
 
Με την βοήθεια τους και με αυτή των συναδέρφων μας στην Κύπρο που 
παρευρίσκονται σήμερα και αντιπροσωπεύουν όλους τους ενεργειακούς 
κλάδους  θα επιδιώξουμε μια διεξοδική εξέταση όλων των πτυχών του 
ενεργειακού καμβά της Κύπρου και της ευρύτερης περιοχής. 
  
Ως γνωστό η στόχευση του ετήσιου αυτού Συμποσίου ξεπερνά τον ορίζοντα της 
Κύπρου, και αποβλέπει στην σφαιρική εξέταση της θέσης της στην ευρύτερη 
περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου αλλά και στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
 
Κύριε Πρόεδρε, Κύριες και Κύριοι, 
 
Το φετινό Συμπόσιο πραγματοποιείται με υπόβαθρο τρεις σημαντικές εξελίξεις 
που άμεσα ή έμμεσα επηρεάζουν την Κύπρο:  
 



1. Την ισχυρή επιστροφή του Αμερικανικού παράγοντα στην περιοχή, κάτι 
που έγινε ιδιαίτερα ορατό πριν δύο εβδομάδες στο Συνέδριο P-TEC που 
πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα όπου είχαμε σωστή απόβαση 
υψηλόβαθμων εκπροσώπων της Αμερικανικής διοίκησης και την 
προώθηση σημαντικών ενεργειακών έργων στην περιοχή ( λχ έρευνες 
υδρογονανθράκων στο Ιόνιο, μεγάλες συμφωνίες για προμήθεια 
Αμερικάνικου LNG, κατοχύρωση του Vertical Corridor κλπ.). Να θυμίσω 
ότι είναι η πρώτη φορά που ανακοινώθηκε το σχήμα 3+1 δηλ. Ελλάδα, 
Κύπρος, Ισραήλ και ΗΠΑ.   
 

2. Σε επίπεδο πολιτικής όπου ομολογουμένως παρατηρείται μια 
μεταστροφή με την πρωτεροποίηση της Ενεργειακής Ασφάλειας έναντι 
της απανθρακοποίησης και της ενεργειακής μετάβασης. Αυτό δεν 
σημαίνει οπωσδήποτε εγκατάλειψη των ΑΠΕ αλλά την προώθηση τους 
και την αξιοποίηση τους σε ένα ενεργειακό μίγμα που επιτρέπει την 
συμμετοχή επιλεγμένων ορυκτών καυσίμων και πυρηνικής ενέργειας. 
 

3. Τον επανεξοπλισμό της Ευρώπης με στόχευση την ισχυροποίηση της 
αμυντικής της θέσης εν όψει της Ρωσικής απειλής. Ένα δόγμα όχι 
άγνωστο για Ελλάδα και Κύπρο που χρόνια τώρα αντιμετωπίζουν  
ψύχραιμα, με συναίσθημα ευθύνης και κατάλληλη αμυντική 
προετοιμασία τις απειλές εξ ανατολών. Όμως την δεδομένη στιγμή η οι 
χώρες μας καλούνται να παίξουν ένα αναβαθμισμένο ρόλο στο νέο 
αμυντικό περιβάλλον. 

 
Στο Συμπόσιο ασφαλώς θα συζητηθούν και αναλυθούν πολλά ακόμα θέματα 
που έχουν άμεση σχέση με την εύρυθμη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς 
ενέργειας, κυρίως ηλεκτρικής ενέργειας, την επικείμενη αξιοποίηση του 
φυσικού αερίου, την σχεδίαση για ακόμα μεγαλύτερη διείσδυση των ΑΠΕ, την 
βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητα σε επίπεδο νοικοκυριών και 
επιχειρήσεων, την τόσο απαραίτητη αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό του 
ηλεκτρικού δικτύου και ασφαλώς την προσπάθεια για ανταγωνισμό με στόχο 
την επίτευξη πλέον ευνοϊκών τιμολογίων ηλεκτρισμού για τους καταναλωτές. 
 
Το 13 Ενεργειακό Συμπόσιο Κύπρου, έρχεται την κατάλληλη στιγμή να 
διαφωτίσει όλες τις πτυχές του ενεργειακού καμβά, καταθέτοντας χρήσιμες 
προτάσεις σε επίπεδο πολιτικής και συγκεκριμένων projects και κυρίως 
προωθώντας τον διάλογο μεταξύ των συμμετεχόντων στην ενεργειακή αγορά. 
 
Εύχομαι ολόψυχα σε όλους και όλες μια πολύ αποδοτική, διαφωτιστική και 
ευχάριστη Ημερίδα. 
 


